

Схема описания школьного образовательного туристского маршрута

Название школьного образовательного туристского маршрута	Пеший однодневный туристский поход «Дворянского гнезда заветные аллеи» (по усадьбе Старая Ольшанка) Авторский.
Краткое описание туристского маршрута/ аннотация	<p>Маршрут представляет собой тематическую экскурсию по усадьбе Воейковых. Это интереснейшее, малоизвестное место, которое тесно связано с именами исторических личностей России.</p> <p>Для школьников маршрут будет полезен в качестве источника дополнительных знаний по курсам: истории, краеведения, «Основы православной культуры», «Окружающий мир».</p>
Ресурсы о районе маршрута	<p>https://cdt-uvarovo.68edu.ru/wp-content/uploads/2022/04/Дворянского-гнезда-заветные-аллеи-Желнова-Мария.doc</p> <p>Гостиница и кафе отсутствуют. 300 км на автобусе по трассе (г. Тамбов – г. Уварово – с. Красное Знамя (Старая Ольшанка) (2 часа 50 минут в одну сторону) и обратно) наличие сотовой связи - имеется</p>
Предполагаемая целевая аудитория (7+)	<p>Учащиеся младшего школьного возраста общеобразовательных учреждений, участники профильной смены, смены отдыха и оздоровления детей ДОЛ «Кристалл» и «Салют», детских объединений дополнительного образования: «Туристы-краеведы», «Юные туристы», «Азбука выживания», «Спортивное ориентирование» и. т.д.</p> <p>Маршрут предполагает участие совместно с родителями или педагогами. При необходимости маршрут дополняется отдыхом на сиреневой поляне: обед, парковое ориентирование, полоса препятствий, квест-игра</p>
Сезон	<p>Лучшее время с мая по октябрь, но доступен в любое время года. Необходима сезонная экипировка для совершения пеших туристских однодневных походов. В сезон с мая по сентябрь маршрут наиболее привлекателен и интересен</p>
Ключевые направления	#История #Патриотика #Традиции #Природа #Активный туризм #Родной край #Наследие #Герои #Отечество #Культура
Маршрут интегрируется в образовательные /воспитательные программы	<p>Образовательные программы основного общего образования (предметные области по ФГОС – окружающий мир; основы православной культуры, основы безопасности жизнедеятельности; Дополнительные общеобразовательные программы (туристско-краеведческой и физкультурно-спортивной направленности; Программа воспитательной работы.</p>
Возможные образовательные и воспитательные эффекты	<p>Эффект интерактивного погружения. Диалог с участниками/квест-игра, краеведческая викторина Событийное ориентирование. Туристские мастер-классы: теоретические и практические занятия по спортивному ориентированию, технике туризма и туристскому быту.</p>
Возможный уровень познавательной/образовательной нагрузки	<p>Досуговый Ознакомительный Просветительский</p>

	Углубленный Исследовательский Оздоровительный
Доступность для детей с ОВЗ и детей-инвалидов	Доступность маршрута для обучающихся с ОВЗ и детей–инвалидов (с учетом физических возможностей, совместно с сопровождающим, облегчённая программа – сокращение пешеходной части маршрута, участие в составе смешанных групп) Есть противопоказания по интеллектуальной, эмоциональной, физической, сенсорной нагрузке (на усмотрение родителей).
Продолжительность маршрута	8 часов, с учетом подъезда до маршрута и обратно Возможно сокращение программы до 3-4 часов
Протяженность маршрута	Указывается общая протяженность маршрута, с указанием протяженности маршрута на каждом виде транспорта (при комбинированном маршруте). Указываются дополнительные варианты нитки маршрута или аварийные выходы с него. 300 км на автобусе (г. Тамбов – г. Уварово – с. Красное Знамя (Старая Ольшанка) (2 часа 50 минут в одну сторону) и обратно) и 2,5 км пешком. Специального снаряжения не потребуется.
Пункты, через которые проходит маршрут	город Уварово – с. Красное Знамя Уваровского района.
Объекты показа	<p>Объекты показа на маршруте:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Зал для обзорного просмотра экспозиции об истории усадьбы 2. Храм любви и верности 3. Памятник Воейкову А.В. 4. Колодец 5. Памятник живой природы (ясень) 6. Памятный знак В.Д.Поленову 7. Памятник Поленовой М.А. 8. Река Шибряйка 9. Усадебный парк <p>1. Зал для обзорного просмотра экспозиции об истории усадьбы Выставка картин художников Поленовых Здесь, в Старой Ольшанке, многие истоки поленовского творчества. Особую известность получили ольшанские картины Василия Поленова: «Старый дом в Ольшанке», «Деревенская улица», «Ранний снег», «Пруд в парке».</p> <p>Елена Дмитриевна одна из первых русских художников обратила внимание, что русские дети растут на немецких и английских сказках и она решила попробовать себя в книжной иллюстрации для детей. Для иллюстраций она брала не только известные сказки из сборника Афанасьева, но и те, которые услышала и записала сама, в окрестных деревнях.</p> <p>Кроме иллюстраций к сказкам в книга, создала в старинном русском стиле рисунки для резьбы по дереву. В 1882 году она открыла в Абрамцеве мастерскую резной мебели, которая пользовалась успехом не только в России, но и Европе.</p> <p>Мария Алексеевна стала талантливой художницей-портретисткой.</p> <p>2. Храм любви и верности Церковь Воскресения Христа Спасителя - объект культурного</p>

наследия федерального значения., Уваровский район, с. Красное Знамя (бывшее с. Старая Ольшанка), ул. Краснознаменная, 6 А.

Начало строительства каменного Воскресенского храма связано с 1843 годом, памятным для Веры Николаевны Воейковой по многим причинам: она отмечала в 1843 году две важные семейные даты - замужество дочери, Марии Алексеевны, и 65-летие со дня рождения мужа, умершего в 1825 году. Память о своих близких она и отметила закладкой нового храма.

3. Памятник Воейкову А.В.

В июле 2018 на территории бывшей усадьбы Воейковых-Поленовых был открыт памятник Алексею Воейкову генерал-майору, герою Отечественной войны 1812 года

4. Колодец

Недалеко от храма стоит колодец, который всегда играл роль индикатора уровня воды в пруду и в земле. Вода в нём считается целебной. Вода содержит более 80% серебра – действительно благодатная, особенная земля...

5. Памятник живой природы (ясень), поленовский пленер.

Ясень посадили Алексей Васильевич Воейков, его супруга Веренька, их дочка Машенька и сын Алёшенька. Воейковы называли деревце «Милый друг», посвящали ему все свои тайны, делились горестями и радостями: сведения об этом сохранились до наших дней.

6. Памятный знак В.Д.Поленову

В 2015 году на территории усадьбы открыт памятный знак В.Д. Поленову, в честь великого художника, который творил на этой земле.

7. Памятник Поленовой М.А.

В 2018 году был открыт бронзовый бюст Марии Алексеевны Поленовой.

8. Река Шибряйка

Река Шибряйка – левый приток Вороны. Течёт с северо-востока на юго-запад. Длина 38км, площадь водосбора 298км. Русло 3-5м шириной, летом в отдельных местах пересыхает, долина широкая, пологосклонная. Начинается около села Тишениновка Инжавинского района.

В реке встречаются «тинные поля». Участки реки со слабым течением практически полностью покрыты ярко-зелёным одеялом тины. Вся вода цветёт, наводя на мысли об отдыхе на болоте.

9. Усадебный парк

В имении был богатый парк с тремя прудами, обнесёнными земляным валом. Каждую весну здесь зацветал сиренгарий - сад сирени, насчитывающий более 400 сортов

Цели и задачи маршрута, в т.ч. образовательные и воспитательные

Цель маршрута: изучение истории малой родины, формирование интереса и бережного отношения к историческим, культурным и природным ценностям.

Задачи:

образовательные

- формировать познавательный интерес к изучению исторических и культурных традиций родного края;
- формировать духовно-нравственные качества учащихся;
- формировать экологическую культуру;

- обучить основам работы по ориентированию, с картой местности;
 - обучить основам техники пешего туризма;
 - развить умения работы в группе.
- воспитательные
- воспитать чувство гордости за свою страну и свой народ, уважение к его свершениям и достойным страницам прошлого;
 - воспитать чувство ответственности и умение работать в коллективе.
- Приемы и методы донесения информации, применяемые на маршруте - визуализация, сопоставление, интерпретация, аттрактивы.

Дополнительные условия

Маршрут притягивает любителей старины, истории и культуры. Постоянно здесь проводятся мероприятия, приезжают туристы и паломники. При посещении маршрута весной вы можете стать участником Всероссийского фестиваля «Кадетская симфония», в летний период ежегодно, на территории усадьбы проводятся православный молодежный фестиваль «Радуга», театрализованный праздник русской усадьбы и поленовский пленер, а осенью вы можете быть свидетелями фольклорно-гастрономического фестиваля «Осенние дары старинной усадьбы».

Возможна аренда снаряжения.
Оплата работы инструктора-экскурсовода.
Гостиница и кафе отсутствуют.
Использование «Пушкинской карты» не возможно

Карта маршрута

Расположение объектов на схеме усадьбы «Старая Ольшанка» (М 1:2000)



Отдых на сиреновой поляне.

Обед, парковое ориентирование, полоса препятствий



Фотоматериал

<https://disk.yandex.ru/d/YRJFokWZdEQXkw>

Методические материалы для работы на маршруте

Маршрут разработан учащимися вместе с педагогами в 2015 году. За 7 лет проведено более 150 экскурсий, через которые прошли более 3000 тыс. человек, школьников, студентов, взрослых. Имеется портфель экскурсовода.